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Pregunta 1
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Marque la opción que corresponda.
 
¿Cuál de las siguientes características corresponde al concepto de “hecho social”, según  Durkheim?
 

Seleccione una:
a. Su existencia se deriva de las acciones y manifestaciones individuales.

b. Son formas de actuar que tienen su origen en las voluntades individuales.

c. Son acciones personales que se definen por su orientación dentro de un grupo.

d. Son maneras de hacer y de pensar constituidas como una conciencia colectiva que condiciona la voluntad
individual. 

e. Son acciones, pensamientos o sentimientos individuales orientados hacia lo colectivo.

La respuesta correcta es: Son maneras de hacer y de pensar constituidas como una conciencia colectiva que
condiciona la voluntad individual.
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Pregunta 2
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

¿Cuál de las siguientes afirmaciones corresponde a la definición del “otro generalizado” de Berger y
Luckmann?

Seleccione una:
a. Es el reconocimiento de acciones y roles abstraídos de las personas. 

b. Es la ultrageneralización que caracteriza la cotidianidad.

c. Es la distribución social del conocimiento.

d. Es el inicio de la socialización primaria.

e. Es la carga afectiva que acompaña la internalización.

La respuesta correcta es: Es el reconocimiento de acciones y roles abstraídos de las personas.



12/7/2021 Sociología Final - Cuestionario 2

https://www.ubaxxicampusvirtual.uba.ar/mod/quiz/review.php?attempt=4759353&cmid=110329 4/23

Pregunta 3
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Coloque el nombre de un autor junto al concepto que le corresponda.

Hecho social  

Imaginación sociológica  

Fuerza de trabajo  

Ideología en general  

Homogeneización  

Anatomopolítica  

Dominación carismática  

La respuesta correcta es: Hecho social → Durkheim, Imaginación sociológica → Mills, Fuerza de trabajo →
Marx, Ideología en general → Althusser, Homogeneización → Heller, Anatomopolítica → Foucault, Dominación
carismática → Weber

Durkheim

Mills

Marx

Althusser

Heller

Foucault

Weber
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Pregunta 4
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Seleccione Verdadero o Falso:
 
Para Weber la diferencia entre poder y dominación legítima consiste en...

. . . que del poder se desprende un sólo tipo de autoridad legítima y de la dominación, tres
tipos.

. . . que el poder es la capacidad de imponer la propia voluntad contra toda resistencia y la
dominación es una consecuencia lógica del ejercicio del poder.

. . . que del poder no se desprende ningún tipo de autoridad y de la dominación legítima tres
tipos de autoridad que se corresponden a los tipos de dominación.

. . . que el poder es un conjunto de técnicas disciplinarias que se ejerce sobre los cuerpos y
la dominación legítima es resultado de la interpelación ideológica.

. . . que el poder no implica la obediencia a un mandato con contenido y la legitimidad si lo
es en tres tipos distintos: tradicional, carismática y legal racional.

La respuesta correcta es: . . . que del poder se desprende un sólo tipo de autoridad legítima y de la
dominación, tres tipos. → Falso, . . . que el poder es la capacidad de imponer la propia voluntad contra toda
resistencia y la dominación es una consecuencia lógica del ejercicio del poder. → Falso, . . . que del poder no
se desprende ningún tipo de autoridad y de la dominación legítima tres tipos de autoridad que se
corresponden a los tipos de dominación. → Verdadero, . . . que el poder es un conjunto de técnicas
disciplinarias que se ejerce sobre los cuerpos y la dominación legítima es resultado de la interpelación
ideológica. → Falso, . . . que el poder no implica la obediencia a un mandato con contenido y la legitimidad si
lo es en tres tipos distintos: tradicional, carismática y legal racional. → Verdadero

Falso

Falso

Verdadero

Falso

Verdadero
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Pregunta 5
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Indique cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde con el pensamiento de Karl Marx.

Seleccione una:
a. El desarrollo de las fuerzas productivas de una sociedad se articula con las relaciones de producción

predominantes. 

b. Dado que la naturaleza provee todos los bienes primarios, ella misma es la fuente última de toda riqueza
material.

c. El individuo se vincula con la sociedad por intermedio de sus acciones, orientadas por la conducta de los demás.

d. En toda sociedad la producción se basa en el interés de conseguir una ganancia.

e. El dinero es el origen real de todas las relaciones de producción.

La respuesta correcta es: El desarrollo de las fuerzas productivas de una sociedad se articula con las
relaciones de producción predominantes.
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Pregunta 6
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Seleccione la opción correcta. 
Según Heller, la vida cotidiana es. . . 

Seleccione una:
a. El ámbito en el cual se produce la cosificación del lenguaje.

b. El cúmulo de acciones que desarrolla el hombre cada día y que lo distingue de los demás.

c. El conjunto de actividades que caracterizan la reproducción de los hombres particulares. 

d. El ámbito en el cual se produce el proceso de elevación a lo específico.

e. Una realidad objetiva que se le impone al hombre, lo quiera éste o no.

La respuesta correcta es: El conjunto de actividades que caracterizan la reproducción de los hombres
particulares.
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Pregunta 7
Parcialmente
correcta
Puntúa 0,16 sobre
0,40

Indique cuáles afirmaciones son verdaderas y cuáles falsas.

Según expone Maffía, la “heteronormatividad” constituye a las personas partiendo de:

Conceptos exhaustivos y excluyentes.  

Las sexualidades múltiples.  

El género planteado en términos binarios.  

Una matriz homosexual.  

Las categorías dicotómicas "varón real" y "varón desviado".  

La respuesta correcta es: Conceptos exhaustivos y excluyentes. → Verdadera, Las sexualidades múltiples. →
Falsa, El género planteado en términos binarios. → Verdadera, Una matriz homosexual. → Falsa, Las
categorías dicotómicas "varón real" y "varón desviado". → Falsa

Verdadera

Verdadera

Falsa

Falsa

Verdadera
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Pregunta 8
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Pregunta 9
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Marque la opción que corresponda.
La sociología de Weber es comprensiva porque…

Seleccione una:
a. exige que el sociólogo interprete el sentido a partir del cual las personas orientan su acción 

b. sostiene que las condiciones materiales de existencia definen el contenido de la acción social

c. exige que el sociólogo explique las causas objetivas que llevan a los individuos a actuar

d. presenta una mirada tolerante frente a las diferencias culturales.

e. presenta una mirada intolerante frente a las diferencias culturales.

La respuesta correcta es: exige que el sociólogo interprete el sentido a partir del cual las personas orientan
su acción

Marque la opción que corresponda.
Para Duby, un rasgo de las ideologías es ser “globalizantes” porque…:

Seleccione una:
a. son visiones completas del mundo social 

b. ocultan aspectos de la realidad para servir a intereses particulares

c. se superponen con varios sistemas de representaciones

d. expresan oposiciones que responden a distintos intereses

e. ocultan o  deforman ciertos aspectos de la realidad social

La respuesta correcta es: son visiones completas del mundo social
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Pregunta 10
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Marque la opción que corresponda. 

Según Marqués, lo que implica la idea de “masculinidad” es que:
 

Seleccione una:
a. Existe una tendencia natural al ejercicio de la violencia.

b. Lo masculino se expresa a través del trabajo físico.

c. La masculinidad se le impone también al varón. 

d. La mujer no puede decidir sobre su propio cuerpo.

e. Cada hombre es responsable de su propia vida. 

La respuesta correcta es: La masculinidad se le impone también al varón.
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Pregunta 11
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Seleccione la opción correcta.
Según Wright Mills, quien desarrolla la “imaginación sociológica” puede: 

Seleccione una:
a. Comprender que puede tener mejores posibilidades en la vida si logra relacionarse con los individuos que se

hallan en sus mismas circunstancias.

b. Proyectarse a sí mismo en una vida cotidiana más original y creativa, distinguiéndose de los demás individuos.

c. Comprender las motivaciones psicológicas que impulsan a los demás actores sociales, y a sí mismo, a actuar de
determinada manera.

d. Incorporar a su vida cotidiana los logros concretos que desarrolló la sociología a lo largo de su acumulación de
conocimientos.

e. Obtener recapitulaciones válidas de lo que ocurre en su entorno y en sí mismo, comprendiendo la íntima
conexión existente entre los cambios a nivel de la estructura social, y la vida, posibilidades y trayectoria de cada
hombre y mujer. 

La respuesta correcta es: Obtener recapitulaciones válidas de lo que ocurre en su entorno y en sí mismo,
comprendiendo la íntima conexión existente entre los cambios a nivel de la estructura social, y la vida,
posibilidades y trayectoria de cada hombre y mujer.
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Pregunta 12
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Señale si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas de acuerdo con el texto de S. Lifszyc.

En el capitalismo la gran industria va desapareciendo en favor de las manufacturas
artesanales y las artesanías regionales.

En el capitalismo la fuerza de trabajo no es considerada una mercancía como cualquier
otra. 

La mercancía es la forma concreta que adopta el trabajo en el capitalismo.

En el capitalismo son necesarias las relaciones entre los dueños de los medios de
producción y los asalariados formalmente libres.

En el capitalismo el trabajador es libre y dueño de los medios de producción.

La respuesta correcta es: En el capitalismo la gran industria va desapareciendo en favor de las manufacturas
artesanales y las artesanías regionales. → Falsa, En el capitalismo la fuerza de trabajo no es considerada una
mercancía como cualquier otra. → Falsa, La mercancía es la forma concreta que adopta el trabajo en el
capitalismo. → Verdadera, En el capitalismo son necesarias las relaciones entre los dueños de los medios de
producción y los asalariados formalmente libres. → Verdadera, En el capitalismo el trabajador es libre y dueño
de los medios de producción. → Falsa

Falsa

Falsa

Verdadera

Verdadera

Falsa
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Pregunta 13
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Seleccione la afirmación que completa la frase correctamente. 

Según Lefebvre, en las ideologías…
 

Seleccione una:
a. … no se representan las relaciones sociales de producción, porque las ideologías son fenómenos

subjetivos.

b. … se instalan representaciones que seleccionan y admiten los sectores dominantes. 

c. … los intereses particulares se presentan como posiciones egoístas.

d. … los intelectuales tienen las mejores ideas para entender su época.

e. … se describe perfectamente la realidad social.

La respuesta correcta es: … se instalan representaciones que seleccionan y admiten los sectores
dominantes.
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Pregunta 14
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Coloque el nombre de un concepto  junto a la definición que le corresponda.

Concepto que permite ver que la masculinidad dominante es represiva
para hombres y mujeres.

Un modelo creado por el investigador, que no es un promedio ni una
hipótesis, sino una guía que orienta la investigación.

Espacios que permiten la vigilancia individualizada y la jerarquización de
los individuos y las conductas.

Representaciones que parten de una determinada realidad pero crean un
conciencia parcial y fragmentaria.

El único orden social en el cuál puede prosperar el Estado racional
moderno apoyado en una burocracia especializada y en un derecho
racional, formalista y calculable.

La respuesta correcta es: Concepto que permite ver que la masculinidad dominante es represiva para
hombres y mujeres. → Construcción social del varón, Un modelo creado por el investigador, que no es un
promedio ni una hipótesis, sino una guía que orienta la investigación. → Tipo ideal, Espacios que permiten la
vigilancia individualizada y la jerarquización de los individuos y las conductas. → Microespacios,
Representaciones que parten de una determinada realidad pero crean un conciencia parcial y fragmentaria. →
Ideología, El único orden social en el cuál puede prosperar el Estado racional moderno apoyado en una
burocracia especializada y en un derecho racional, formalista y calculable. → Capitalismo moderno

Construcción social del varón

Tipo ideal

Microespacios

Ideología

Capitalismo moderno



12/7/2021 Sociología Final - Cuestionario 2

https://www.ubaxxicampusvirtual.uba.ar/mod/quiz/review.php?attempt=4759353&cmid=110329 15/23

Pregunta 15
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Coloque los nombres de los autores junto a los conceptos que les corresponden.

Conciencia colectiva  

Clases sociales  

Genericidad  

Inquietudes personales del medio  

Modelos heterónomos  

La respuesta correcta es: Conciencia colectiva → Durkheim, Clases sociales → Marx, Genericidad → Heller,
Inquietudes personales del medio → Mills, Modelos heterónomos → Elías

Durkheim

Marx

Heller

Mills

Elías
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Pregunta 16
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Pregunta 17
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

La "interpelación ideológica", según Althusser, se entiende a partir de dos elementos.
Indique la opción correcta:

Seleccione una:
a. la concepción de sujeto y la ideología dominante. 

b. la ideología dominante y el modo de producción.

c. la concepción de sujeto y la materialidad ideológica.

d. el concepto de "individuo" y la estructura económica.

e. la ideología dominante y el concepto de Estado.

La respuesta correcta es: la concepción de sujeto y la ideología dominante.

Marque la opción que corresponda.
Según Althusser, el Estado:

Seleccione una:
a. es un andamiaje jurídico con control ciudadano.

b. representa los intereses de todo el pueblo de una nación.

c. es el instrumento de la clase proletaria para evitar que la exploten.

d. es la síntesis jurídico - político que representa por igual a todas las clases sociales.

e. es un instrumento de las clases dominantes para mantener las relaciones sociales de producción. 

La respuesta correcta es: es un instrumento de las clases dominantes para mantener las relaciones sociales
de producción.
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Pregunta 18
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Pregunta 19
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Marque la opción que corresponda.   
Para Facio y Fries, la mirada desde el “feminismo” nos permite:
 

Seleccione una:
a. Sostener una mirada que beneficia únicamente a las mujeres.

b. Pensar lo femenino y lo masculino como determinaciones biológicas.

c. Entender el género a partir de la genitalidad.

d. Comprender la construcción social de la mujer y el varón 

e. Visibilizar solamente el proceso de construcción sociohistórico  de lo femenino.

La respuesta correcta es: Comprender la construcción social de la mujer y el varón

Indique cuáles de los siguientes autores afirman que, para pensar sociológicamente, es necesario cuestionar
lo que hacemos en nuestras vidas cotidianas y privadas.

Seleccione una:
a. Max Weber y Josep Vincent Marques.

b. Emile Durkheim y Charles Wright Mills.

c. Louis Althusser y Max Weber.

d. Karl Marx y Henri Lefebvre.

e. Charles Wright Mills y Josep Vicent Marques. 

La respuesta correcta es: Charles Wright Mills y Josep Vicent Marques.
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Pregunta 20
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Indique cuáles afirmaciones son verdaderas y cuáles falsas.
Según Heller, el “ser específico"…

... se vuelve consciente en el proceso de homogeneización.  

... coexiste de manera muda con el ser particular en la vida cotidiana.  

... es una característica del pensamiento cotidiano.  

... se impone sobre el ser particular cuando se produce la extrañación.  

... remite a las facultades y capacidades del género humano.  

La respuesta correcta es: ... se vuelve consciente en el proceso de homogeneización. → Verdadera, ...
coexiste de manera muda con el ser particular en la vida cotidiana. → Verdadera, ... es una característica del
pensamiento cotidiano. → Falsa, ... se impone sobre el ser particular cuando se produce la extrañación. →
Falsa, ... remite a las facultades y capacidades del género humano. → Verdadera

Verdadera

Verdadera

Falsa

Falsa

Verdadera
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Pregunta 21
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Marque la opción que corresponda.
La noción de “poder” en Weber es diferente de la noción de poder en Althusser porque para Weber…
 

Seleccione una:
a. … el poder supone la resistencia.

b. … el poder requiere de un orden legítimo.

c. … el poder refiere a cualquier situación en la que sea probable que alguien imponga una voluntad a otro.  

d. … el poder requiere del monopolio de los medios de producción.

e. … el poder es la probabilidad de la coacción económica sobre los otros.

La respuesta correcta es: … el poder refiere a cualquier situación en la que sea probable que alguien imponga
una voluntad a otro. 
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Pregunta 22
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Indique cuáles afirmaciones son verdaderas y cuáles son falsas.
Entre las propuestas conceptuales de Berger & Luckmann y la reflexión de Agnes Heller sobre la vida
cotidiana existen coincidencias porque…

En ambas perspectivas el orden social se mantiene en base a conductas habituales que no
requieren reflexión. 

La tesis marxista que explica la vida social a partir de las relaciones sociales de producción
es el punto de partida de ambos textos.

Para todos estos autores la reproducción de las condiciones de la vida individual se da en
un ambiente social determinado. 

Entienden que la biología es lo que determina al individuo.

Todos parten para su análisis del concepto de “extrañación. 

La respuesta correcta es: En ambas perspectivas el orden social se mantiene en base a conductas habituales
que no requieren reflexión. → Verdadera, La tesis marxista que explica la vida social a partir de las relaciones
sociales de producción es el punto de partida de ambos textos. → Falsa, Para todos estos autores la
reproducción de las condiciones de la vida individual se da en un ambiente social determinado. → Verdadera,
Entienden que la biología es lo que determina al individuo. → Falsa, Todos parten para su análisis del
concepto de “extrañación. → Falsa

Verdadera

Falsa

Verdadera

Falsa

Falsa
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Pregunta 23
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Marque cuáles afirmaciones son verdaderas y cuáles falsas:
 
Para Foucault el concepto de biopolítica permite entender...

 las técnicas regulatorias sobre la población como conjunto.  

 las técnicas de disciplinamiento de los cuerpos.  

 el entrecruzamiento entre las técnicas disciplinarias y los aparatos ideológicos  

 el funcionamiento de los microespacios.  

 la relevancia de la estadística como técnica para el ejercicio del poder.  

La respuesta correcta es: las técnicas regulatorias sobre la población como conjunto. → Verdadero, las
técnicas de disciplinamiento de los cuerpos. → Falso, el entrecruzamiento entre las técnicas disciplinarias y
los aparatos ideológicos → Falso, el funcionamiento de los microespacios. → Falso, la relevancia de la
estadística como técnica para el ejercicio del poder. → Verdadero

Verdadero

Falso

Falso

Falso

Verdadero
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Pregunta 24
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Seleccione la  opción que corresponda.   
Según Elías, el malestar por la vida en las sociedades científico-técnicas-industriales es causado por. . .


Seleccione una:
a. las dificultades de la vida en las grandes ciudades tecnificadas y en las fábricas.

b. la incapacidad de las personas de desarrollar una relación más saludable con los otros y con el entorno.

c. las amenazas y coacciones de grupos humanos interdependientes producidas en sus relaciones recíprocas. 

d. las formas de pensamiento mítico-mágicas.

e. la fuerza destructiva de la bomba atómica y la guerra científicamente dirigida.

La respuesta correcta es: las amenazas y coacciones de grupos humanos interdependientes producidas en
sus relaciones recíprocas.
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Pregunta 25
Correcta
Puntúa 0,40 sobre
0,40

Las siguientes afirmaciones señalan la diferencia entre Althusser y Foucault con respecto a la construcción
del “sujeto moderno”. Indique cuáles son verdaderas y cuáles falsas.

Para Althusser es resultado de un proceso económico, para Foucault es resultado de una
serie de procedimientos judiciales.

Para Althusser se produce a nivel de la infraestructura, para Foucault al nivel de la
biopolítica.

Para Althusser es resultado de la ideología dominante, mientras que para Foucault es
resultado de un micropoder esparcido en el conjunto de la sociedad.

Para Althusser es constituído por la ideología, y para Foucault por la anatomopolítica en
espacios cerrados y artificiales.

Para Althusser es resultado de la ideología dominante y para Foucault de las ideologías
subalternas.

La respuesta correcta es: Para Althusser es resultado de un proceso económico, para Foucault es resultado
de una serie de procedimientos judiciales. → Falso, Para Althusser se produce a nivel de la infraestructura,
para Foucault al nivel de la biopolítica. → Falso, Para Althusser es resultado de la ideología dominante,
mientras que para Foucault es resultado de un micropoder esparcido en el conjunto de la sociedad. →
Verdadero, Para Althusser es constituído por la ideología, y para Foucault por la anatomopolítica en espacios
cerrados y artificiales. → Verdadero, Para Althusser es resultado de la ideología dominante y para Foucault de
las ideologías subalternas. → Falso

Falso

Falso

Verdadero

Verdadero

Falso


